

以城之名, 打造更好的联赛

10月12日, 2023-2024赛季CBA联赛新闻发布会在北京举行。在中国男篮经历了一个不寻常的夏天之后, 步入第29个赛季的CBA联赛无疑将受到更多的关注。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

新赛季CBA联赛将全面恢复主客场制, 常规赛将由上赛季的42轮增加至52轮。根据上赛季的常规赛排名, 20支球队将以蛇形排列的方式分为两大组、四小组。每支球队与其他小组的球队各进行三场比赛, 与不同小组、同大组的球队各进行四场比赛, 与不同大组的球队各进行两场比赛。

常规赛期间, CBA联赛将遇到两次国际篮联比赛的窗口期, 届时联赛将暂停, 待窗口期结束后恢复比赛。

新赛季季后赛预计将于2024年4月10日开始, 整体以3-5-5-7的赛制进行, 最晚结束时间不超过2024年5月31日。值得一提的是, 2024年CBA全明星周末计划于2024年3月1日至3日在厦门继续举行。

至于外界颇为关心的新赛季外援政策, 将沿用上赛季所执行的第四节四人次标准, 而上赛季最后四名的球队宁波、天津、四川和福建能够执行第四节五人次。季后赛期间, 所有球队统一



外援政策不变 常规轮次增加

执行第四节四人次。据了解, 在中国男篮兵败世界杯的大背景下, 相关方面在休赛期的确探讨过修改外援政策的可能性, 希望恢复到疫情之前的第四节六人次, 甚至有球队提前为此考察了第三和第四外援, 以备不时之需, 但最终还是受制于多方的影响考虑, 最终不了了之。

在即将步入而立之年的情况下, CBA联赛在自己的第29个赛季推出



了全新的口号: 以城之名, 旨在加强球队与所在城市、球迷的关联。“新赛季CBA联赛将以服务球迷, 助力城市为主要诉求, 以球迷观众的体验和感受为关切, 力争奉献精彩赛事。我们深知, CBA联赛必须持续提升职业化程度和水平, 提升竞争能力, 提升观赏性, 提升品牌核心价值, 为社会做更多贡献。”CBA公司总经理蒋健在发布会上说道。

为国养士 压力陡增

连续两届无缘奥运会, 再加上在家门口无缘亚运会的卫冕, 让中国男篮跌入了万丈深渊的同时, 也让新赛季的CBA联赛承受了前所未有的压力。

在10月11日召开的2023-2024赛季CBA联赛工作会议上, 中国篮球协会主席姚明, 国家体育总局篮球中心中国篮球协会联合党委书记、中国篮球协会副主席郭振明在讲话中提出, CBA联赛要坚决贯彻振兴“三大球”、加快建设体育强国战略, 努力创办人民满意赛事。在发布会上, 中国篮协主席姚明也表示CBA联赛发展越好, 水平越高, 中国篮球的前景就越发光明, “CBA联赛在前进路上的每一步, 都需要所有关心、热爱、支持中国篮球事业的人共同努力。为持续打造更好的CBA联赛, 我们绝不会停下脚步。”

随着中国男篮遭遇接二连三的惨痛失利, 再加上上赛季所发生的新疆男篮退赛风波, 以及沪苏两队的默契球事件, 让CBA联赛的口碑和公信力都大打折扣, 以至于有媒体和球迷开始质疑如今的CBA联赛是否还能培养出新一代的中国男篮领袖。对此, 姚明之前在接受采访时表示他对CBA联赛未来的发展充满信心, “我们中的一部分人已经看过外面的世界是怎样的, 大家会一同帮助我们联赛

变得更好, 会提出很多有建设性的意见, 这是我所相信的。”

事实上, 包括中国男篮主帅乔尔杰维奇以及经历了世界杯、亚运会的球员, 都对CBA联赛未来的改革以及发展提供了自己的意见。在塞尔维亚人看来, CBA联赛的裁判吹罚水平以及比赛时长都需要尽快与国际篮坛接轨, 而赵睿则更是直言CBA联赛目前的比赛强度与世界大赛有着太大的差距, “说实话, 我们联赛的强度跟世界杯的强度真是比不了。尤其是面对他们那些防守压迫, 怎么样去选择、去处理球, 我觉得这些东西还是有差距的, 我们得考虑怎么样才能去提高这一块。回到联赛我们也要带着问题去打, 想着怎么跟国外的那些强度去拉近, 而不是针对眼前这个联赛。”球员们最为直接的切身体会, 意味着CBA联赛还有很长的路要走。

作为新赛季CBA联赛的前哨站, CBA季前赛将于今天正式开打。上海男篮已经在昨天启程前往江西上饶, 他们将在未来三天内与青岛、福建和稠州进行三场比赛, 以考察球队休赛期的训练成果, 同时为即将到来的新赛季做好准备。根据赛程安排, 上海男篮的新赛季首战将于10月20日客场迎战浙江稠州, 在新主场的揭幕战将是于10月28日对阵青岛队。

Oriental Sports Daily
东方体育日报
全年订价 290元

■ 每周一、周三、周五出版 ■ 全年145期

订阅方式

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼

订阅2024年《东方体育日报》

即送价值88元东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证(不含集分送单和订报卡)

到报社(威海路755号38楼)领取礼品

领取时间: 工作日9:00-17:00

(截止日期: 2023年12月20日)

咨询电话: 62476156 13501600171

订报有礼 超值回馈



价值 88元
东体文创晴雨伞



双纤维龙骨



扫码立即订阅
东方体育日报